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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Προς τα Υπουργεία: 

-Αγροτικής Ανάπτυξης 

-Εσωτερικών 

 

 

 

ΘΕΜΑ: «Να προχωρήσει η κατασκευή των Φραγμάτων σε Μαγαρικάρι και 

Πηγαϊδάκια στον Δήμο Φαιστού της Π.Ε Ηρακλείου Κρήτης». 

 

Τα Φράγματα σε Μαγαρικάρι και Πηγαϊδάκια, αποτελούν αναπτυξιακά έργα 

ζωτικής σημασίας για την περιοχή του Δήμου Φαιστού, αφού θα συμβάλλουν στην 

αντιμετώπιση της λειψυδρίας και θα στηρίξουν και τον πρωτογενή τομέα της 

ευρύτερης περιοχής με την άρδευση ενός σημαντικού τμήματος καλλιεργήσιμης γης 

τόσο σε ελαιοκαλλιέργειες όσο και σε πρώιμα κηπευτικά. 

 

Για την περιοχή του Μαγαρικαρίου, όπου υπάρχουν και εξαιρετικές καλλιέργειες 

χονδρολιάς, είναι αναγκαία η κατασκευή του φράγματος, καθότι όλη η περιοχή δεν 

έχει δικές της πηγές άρδευσης, ενώ είναι δυσβάστακτο το κόστος της μεταφοράς 

νερού αλλά και των γεωτρήσεων.  

Για την ύδρευση και άρδευση στα Πηγαϊδάκια, σήμερα το νερό αντλείται από τον 

κάμπο της Μεσαράς και η δαπάνη που απαιτείται για την κάλυψη του ηλεκτρικού 

κόστους μεταφοράς νερού, αγγίζει τις 100.000 ευρώ ετησίως, ελλείψει πάλι ίδιας 

πηγής υδροδότησης. 

Μάλιστα, σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού τύπου της Κρήτης και ύστερα από 

δηλώσεις του Δημάρχου Φαιστού, οι μελέτες και των δύο φραγμάτων έχουν 

κατατεθεί στην αρμόδια διεύθυνση της Περιφέρειας Κρήτης και εκκρεμεί η μελέτη 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων, προκειμένου να προχωρήσει η υλοποίηση τους. 

Επειδή η δραματική πτώση του υδροφόρου ορίζοντα στη περιοχή της Μεσαράς έχει 

τεράστιες συνέπειες στον πρωτογενή τομέα. 

Επειδή πρόκειται για έργα πνοής για την ευρύτερη περιοχή του  Ηράκλειου της 

Κρήτης.  

Επειδή η νότια Κρήτη και ιδίως η περιοχή της Μεσαράς είναι μέσα στις περιοχές 

που βρίσκονται σε κίνδυνο ερημοποίησης. 

Επειδή υπάρχει έντονο πρόβλημα άρδευσης  στην ευρύτερη περιοχή της Μεσαράς  

και επειδή η ελαιοκαλλιέργεια, οι θερμοκηπιακές και υπαίθριες καλλιέργειες των εν 

λόγω περιοχών, διαδραματίζουν καταλυτικό ρόλο στην τοπική οικονομία. 

 

Ερωτάσθε κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου τα εν λόγω έργα να 

ενταχθούν σε πρόγραμμα χρηματοδότησης, ύστερα και από την μελέτη 
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Περιβαλλοντικών επιπτώσεων,  με σκοπό την άμεση υλοποίηση τους και με ποιο 

συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα; 

 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι μελέτες και οι αδειοδοτήσεις για κάθε ένα έργο από 

αυτά; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

` 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




